== Villa Sarusd illetve Szentimresdrosd az
elsé neve. Csak 1908-ba kapja a Szent-
imrefalva nevet. A XVI. szdzadban a réla
elnevezett Sdrosdi csaldd és a nagybirtokos
Cséron csalidok a f6ldesurai, majd a
birtokrésziik Eszterhizyakra szillt. Az
Oszterhuber csalid vizimalma 1542-ben a
Sirosd-vize patakon dlly, 1672-ben mar
puszta malomként emlitk.

Szent Imre tszteletére emelt templomadt
1322-ben jegyzik.

Mai - mtiemlék dleal védett - templomdt, az

ZHE The village was originally called as
Villa Sarusd or Szentimresdrosd.
Szentimrefalva got its present name only
in 1908. The first landowner of the village
was its namegiver Sirosdi family, then the
Cséron and Eszterhdzy family, In 1542
the watermill of Osterhuber family stood
on stream Sdrosd-vize, in 1672 it was
mentioned anly as a mere mill.

The church of Szentimrefalva, dedicated
to Saint Imre, got listed in 1332. The

present day church - being a historic

1788, évi vizitdcldé szerint a falu népe
épitette, illetve fejezte be 1758 kéril. Ezt
megeldzden fatemplom volt ennek helyé-
ben. A rémai katolikus templom félkérfves
szentélye, diadalive és a szentélynél
szélesebb hajéja kozépkori eredetdi. A
kiszépkori eredetet tdmasztja ald az is, hogy
Szent Imre tszteletére van szentelve,
valamint, hogy a mai faluképnek megfeleld
tut éles kanyarral kénytelen megkeriilni a
templom szentélyét.

Minden év augusztus elsé felében tartjik a
hagyominyos falunapi rendezvényt, a
buicsit novemberben Tmre

napkor.

B Sein erster Name war Villa Sarusd oder Szentimresirosd. Erst 1908
erhilt er den Namen Szentimrefalva. Im 16. Jhe. sind die Feldherren die
nach ihm benannte Familie Sirosdi und die Grossgrundbesitzer Familie
Csdron, ihr Anteil ging spiter an die Eszterhizy tiber. Die Wassermiihle
der Familie Oszterhuber stand 1542 auf dem Bach Sdrosd-vize, 1672
wurde sie schon als Pusstamiihle erwihnt.

Die Kirche gewidmet fiir St. Imre ist 1322 gemerkt.

Die heutige - vom Denkmalschutz geschiitzte - Kirche wurde vom Volk
des Dorfes nach der Visitation 1788 gebaut, bzw. 1758 beendet. Vorher war
an dieser Stelle eine Holzkirche., Der Rundbogenaltar der
rémischkatholischen Kirche, ihr Triumphbogen und der
Schiff, der breiter ist, als der Altar stammen aus dem
Mittelalter. Den mittelalterlichen Ursprung wird davon
unterstiitzt, dass sie St. Imre gewidmet ist, bzw dass die
heutige dem Dortbild entsprechende Landstrasse
gezwungen ist, den Altar mit einer scharfen Kurve zu
umgehen.

Jedes Jahr wird in der ersten Hilfte vom August der
traditionelle Dorftag, der Kirchtag im November beim

Namenstag Imre veranstaltet.

manument - was built by the inhabitants in abour 1758. Before it had
been built, a wood church stood there. The semicircular sanctuary,
triumphal arch, and nave, being wider than the sanctuary, of the Roman
Catholic Church were built in the Middle Ages. The tme of its built
can be concluded even fram the fact that the church was dedicared to
Saint Imre and the present road of Szentimrefalva has a sharp curve at
the sanctuary of the church.

The Village Day is held in the beginning of August, and a festival in

November, on Imre day each year.




